

## 国内

## 醉驾情节轻微的可不起诉或免刑

据新华社北京电 18日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合发布《关于办理醉酒危险驾驶机动车刑事案件的若干意见》(以下简称《意见》)。《意见》将于2023年12月28日起施行。

《意见》规定了因酒驾、醉驾曾受过处罚等十五种从重情节,规定了一般不适用缓刑的十种情形,对存在发生交通事故、行为危险性大以及主观恶性深等情形的,从重处理;对醉驾同时构成交通肇事罪等其他犯罪的,依照处罚较重的犯罪定罪并从重追究刑事责任。《意见》明确,醉驾情节轻微的,可以不起诉或者定罪免刑;情节显著轻微、危害不大的,可以不作为犯罪处理,按照道路交通安全法的规定给予行政处罚。

## 民政部门加快形成梯度救助格局

据新华社北京电 记者18日从民政部获悉,民政部近日专门印发通知,要求各地民政部门结合实际进一步细化明确最低生活保障边缘家庭、刚性支出困难家庭以及其他困难人员的认定办法、程序和救助帮扶标准、措施等,为实施分层分类救助帮扶提供政策依据,将专项救助拓展至低保边缘家庭成员、刚性支出困难家庭成员等低收入人口,加快形成梯度救助格局。

高蕾



## “梦想”号试航

这是18日在广州拍摄的命名仪式现场。当日,我国自主设计建造的首艘大洋钻探船正式命名为“梦想”号,并在广州南沙首次试航。

“梦想”号总吨约33000吨,续航力15000海里,自持力120天,具备全球海域无限航区作业和海域11000米钻探能力。

新华社发

## 切实维护重要民生商品稳价保质

据新华社北京电 记者18日从市场监管总局获悉,为应对近期强雨雪寒潮天气,市场监管总局部署开展重要民生商品稳价保质工作,建立食品、工业产品、生活服务、药品四大类监管清单。

市场监管总局要求建立健全应急预案,对可能出现的市场价格异常波动、商品供应短缺等情况提前做好应对准备。加强巡查检查和统筹调度,依法严厉打击各类违法行为,保障群众生活需求,切实维护市场价格稳定、质量安全。

赵文君

## 我国组织开展食品浪费抽样调查

据新华社北京电 国家发展改革委、商务部18日对外发布通知,按照《中华人民共和国反食品浪费法》对食品浪费情况进行监测、调查、分析和评估有关要求,以及省级党委和政府落实耕地保护和粮食安全责任制考核有关要求,将组织开展食品浪费抽样调查。

在调查对象和范围方面,通知明确,2023年开展首次调查,以餐饮经营者和居民为调查对象,在30个左右地级及以上城市建成区率先开展。

## 长三角



## 企业赶订单 冲刺“全年红”

18日,在浙江省湖州市德清县雷甸镇一家机械生产企业,工人在赶制订单。临近年末,各地企业开足马力赶制订单,全力冲刺“全年红”。

新华社发

## 浙江逐步开放单位体育场地设施

据新华社杭州电 18日,记者获悉,浙江省政府办公厅日前印发《关于推进机关企事业单位体育场地设施向社会开放的实施意见》(以下简称《意见》)。

《意见》明确了全省机关企事业单位体育场地设施向社会开放的数量目标。到2024年年底,全省开放单位达到1500家以上,2025年达到3000家以上,形成管理规范、监督有力、评价科学的开放工作体系。《意见》明确,机关企事业单位体育场地设施向社会开放时间一般不少于每日3小时,公休日、法定节假日向社会开放时间一般不少于每日6小时。

夏亮

## 国际

## 以军空袭叙利亚首都郊区

新华社大马士革电 叙利亚军方17日发表声明说,叙首都大马士革郊区当晚遭以色列导弹袭击,造成2名叙军方人员受伤,部分设施损毁。

声明说,当地时间22时05分左右,以色列自其占领的戈兰高地方向对大马士革郊区发动空袭,叙防空系统拦截并击落部分来袭导弹。声明未具体说明遭袭地点。

冀泽 程帅朋

## 以军空袭杰巴利耶难民营

新华社加沙电 据巴勒斯坦通讯社18日报道,以色列军队17日晚空袭加沙地带北部杰巴利耶难民营,造成至少100人死亡。

报道说,目前已有20余名伤者从废墟下被救出,但仍有大量人员被埋在废墟下。

柳伟建



## 人道物资进入加沙地带

17日,载有中国援助的人道主义物资的货车抵达凯雷姆沙洛姆口岸加沙地带一侧。

本轮巴以冲突以来,中国已通过各种渠道向巴勒斯坦和联合国机构提供了现汇援助,向加沙地带提供食品、药品等援助。

新华社发

## 文体

## 新赛制足球世俱杯2025年举行

据新华社日内瓦电 国际足联17日在沙特阿拉伯吉达举行理事会会议,决定首届实行新赛制的国际足联世俱杯将于2025年夏天在美国举行,并公布了一系列关于获取参赛资格的细节。

由32支球队参加的首届新赛制国际足联世俱杯将于2025年6月15日至7月13日举行,参赛俱乐部为:欧洲12支,南美洲6支,亚洲、非洲、北美洲及加勒比海地区各4支,大洋洲1支,再加上东道主美国队。

单磊

## 丁俊晖与奥沙利文将巅峰对决

据新华社拉萨电 今年12月31日至2024年1月1日,中国斯诺克名将丁俊晖和英国知名斯诺克运动员罗尼·奥沙利文将在西藏拉萨参加“巅峰对决”高原斯诺克明星挑战赛。此前,在刚刚落幕的2023年斯诺克英国锦标赛中,两位名将上演了精彩的冠军之战。

记者18日获悉,本次比赛共设预选赛和挑战赛两个阶段:预选赛于18日开赛,为期4天,目前已招募到本地斯诺克爱好者64人;挑战赛为期2天,预选赛冠、亚军通过抽签对丁俊晖或奥沙利文进行挑战,2024年1月1日将开启丁俊晖与奥沙利文的巅峰对决。

陈尚才 黄耀漫



## 博物馆里画文物

17日,一名男孩在宁夏博物馆里临摹文物。当日,正在宁夏博物馆展出的“叙”写传奇——叙利亚古代文物精品展迎来观展小高峰。

展览现场举办了叙利亚精品文物临摹手绘活动。孩子们踊跃参与,感受历史文化中的艺术魅力,在博物馆乐享周末。

新华社发

## 沈阳“城市书房”提升文化温度

据新华社沈阳电 近年来,沈阳市依托历史建筑的文化底蕴,将闲置资产打造为公共文化空间,力求以文惠民、以文润城、以人为本,承载城市记忆的老厂房被注入历史、工业、科技等元素,打造成新的文化地标。截至今年7月,沈阳市已建成26座书房、120间书屋,总藏书达81.37万册,累计接待读者超千万人次。

走进时代文仓城市书房,5500平方米综合性的文化空间内,依然保留了当年仓库的“骨骼”。超高的房屋举架,上方是裸露于外墙的木桁架,与空中栈道平行交错,下方则是整齐的书架、绿色盎然的植物迷宫,共同构成多层次的空间结构。

时代文仓城市书房相关负责人王子琦介绍,这里已成为沈阳热门打卡地,也唤醒了更多“老沈阳”的工业记忆。“爷爷一辈是工厂工人,给我讲过许多老厂房的故事。”市民陈怡颖说,“厂房过去储存着物资和粮食,现在是知识和精神食粮的宝库。”在沈阳这座老工业基地,一大批老厂房、老建筑正在依托城市更新“重生”,在延续历史遗光的同时,蕴含着新的文化活力。

刘艺淳 武江民